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5

a) (3√5)2 =   2 × (√  )2 =    ×    =

b) (10√11)2 =

c) (2√7)2 =

d) (6√2)2 =

e) (5√2
3)

2

 =  

f) (– 4√6)2 =

6

a) 2√7 + 3√7 = (   +   )√7 =   √7

b) 8√3 + √3 =

c) 5√11 – √11 =

d) √5 + 5√5 – 7√5 =

e) – 5√6 + 7√6 – 2√6 =

f) 9
4

√2 – 5
3

√2 + √2 =

7

a) A = (√2 – √5)(√2 + √5)

A = (  )2 +      –      – (  )2

A =  

A =  

b) A = (3√5 + 5√7)(3√5 – 5√7)

A =  

A =  

A =  

a

a a

a 
√a ⩾(√a)2 =     √a2 =  

 

       

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

2
ول  ق 

 كي  ب 
دت  در ما وُج  ق  ول ب  سحر العق 

ت 
 كي  

دت  ة  وُج  ات  لغ  ي  اض  روت  )الري  دلب  وا مان  وب  ( 9242 - 4291 ب 

تعريف وخاصية… درســـز الـــأتـــــــذك 
عدد مىجب.

الري مسبعه ٌساوي الجرز التربٍعً للعدد    هى العدد

وَلدٌنا:
بالسمزوسمز للجرز التربٍعً للعدد

1

a) √9 = b) √49 =

c) √100 = d) √0,04 =

e) √0,01 = f) √0 =

g) √1
4

 = h) √81
16

 =  

2

a) √92 = b) √362 =

c) √172  = d) (√16)2 =

e) (√3,5)2 = f) (√5
7)

2

 =  

3

a) √(– 7)2 =         b) (– √23)2 =

c) – (√15)2 =        d) (– √3)2 =

e) √(– 25)2 =       f) – (√0,2)2 =

4

a) √5 ≈ b) √40 ≈

c) √175 ≈ d) √0,8 ≈

e) 
√3
2

 ≈ f) √3
2

 ≈  

g) 
3
√2

 ≈ h) 
√3
√2

 ≈

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

حدّد ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت:

حدّد ، بالاستعاوت باَلت الحاسبت ، 
 لكل عدد.المدوزّ إلى الجزء مه مائت 

أحسب:

بسّط كل عبازة:

أوشس وبسّط كل عبازة:

أحسب ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت:

أحسب ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت:



2

ab

√a × b =  ×b ≠ 0 √ab = 

11a√b

abb

a) √20 =

b) √24 =

c) √72 =

d) √45 =

e) √80 =

12a√2

a

a) A = √2 – 3√8 + √200

A = √2 – 3√       × 2  + √      × 2

A = √2 – 3√    × √    + √     × √

A = √2 – 3 ×    √2 +    √2

A = √2 –   √2 +   √2

A =   √2

b) B = √50 – 5√18 + √98

B =  

B =  

B =  

B =  

B =  

13

a) C = 5√7 + 2√28 – √63

C =  

C =  

C =  

C =  

C =  

b) D = √6 + 2√600 – 7√54

D =  

D =  

D =  

D =  

 

 

 

 

 

a) A = √2 – 3√8 + √200

    

          

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

… درســـز الـــأتـــــــذك 
وَ

حٍثوَلدٌنا:

8

a) √12 × √3 = √      = √    =

b) √6,4 × √10 =

c) √103 × √10 =

d) √75 × √3 = √25 ×   ×     =

e) √63 × √7 = √

f) √6 × √21 × √14 =

9

a) 
√32
√2

= √ = √     =

b) 
√45
√5

 =

c) 
√147

√3
 =

d) 
√50
√18

 =

e) √20
3

 × √27
5

 =  

f) √10
21

 × 
√14
√3

 =

10a√3

a

a) √27 = √    ×     = √    × √    =

b) √48 =

c) √75 =

d) √300 =

e) √108 =

f) √243 =

       

 

 

   

 

 

   

 

 

 

 

 

                

 

 

 

 

 

أحسب حاصل الجداءاث التالٍت:

أحسب واتج القسماث التالٍت

أكتب الأعداد التالٍت على الشكل 
مع     عدد طبٍعً.

أكتب الأعداد التالٍت على الشكل 

 

أصغس ما يمكه.مع     وَ     عددان طبٍعٍان وَ

عبازة بكتابتها على الشكل بسّط كل
مع      عدد طبٍعً.

بسّط كل مه العبازاث التالٍت:

قواعد الحساب

�a + b  ........ �a  + �b وَ

 
تماياعذداٌ يٌجثاٌ 



a

x² = 

a) 

– 22 = 3

 – 

√5

b)

   

c)

    2√3

d)

a) 

a

… درســـز الـــأتـــــــذك 

3

x = a2المعادلات من الشكل  

 
 

عدد كٍفً.

 

تقبم حهين متعاكسين همافإنَّ المعادنتإذا كان 

 

ًَ
x² =  تقبم حلاًّ ًاحدا ىٌ انعددفإنَّ المعادنتإذا كان a

لا تقبم أي حم.x² = aفإنَّ المعادنتإذا كان 

6 

x2ىٌ حم نهمعادنت ؟    

؟x2ىٌ حم نهمعادنت 3√

حم المعادلاث انتانٍت:

x2  x2  

x2   x2 

– 18 = 0

 = 36 = 15

 = – 5 = 20,25

حم المعادلاث انتانٍت:
a) a) x2  + 6 = 13

c) x2  + 11 = 7

d) x2  4  = 16

 ما يجب أن ٌكٌن عٌل انضهع انثانث لمثهث قائم عٌل ًتسه 
تعغى اننتٍجت عهى انشكم        ؟ ًَ عٌل أحد ضهعٍو انقائمين 

6 cm

a√b

abb أصغس ما يمكه.مع     وَ     عددان طبٍعٍان وَ

 تسوامج حساب
 إختر زقماً.
 .5أضف إنٍو 

أحسة مُستَّع المجمٌع المحصَّم عهٍو.
؟2ما انسقم انري يجة اختٍازه نهحصٌل عهى انناتج 

b) x2  6 –  = – 5
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17

18

19



… درســـز الـــأتـــــــذك 
عدد غير وبطق وسبة مقبمهب 

ab حٍث b ≠ 0 عذداٌ يٌجثاٌ وَ
aنتحٌٌم َغثح 

�b
َضشب كلاًّ يٍ انثغظ ًالمقاو في َفظ انعذد يقاييا عذد غير َاعق إلى َغثح تغاًٌيا يقاييا عذد َاعق ، 

اكتة كم عذد ممَّا ٌهً عهى شكم َغثح يقاييا عذد َاعق.




=
 × 

 × 
=






=


=




=

2
3

2
3 3

2
3 6

1
5

8
2

a)

b)

c)

d)

 

 

 

 ×  =




×



=

e)

f)

 

أكًم جذًل انتناعثٍح انتالي:

  





2
3

3
5

32
50

45
24

12 26 3 6

45

5 3

 حٍث: مثهث 
ىم ىٌ مثهث قائم؟ تشسّ إجاتتك.

ABC=  ; =  =;AB AC BC23 13 6

نٍكه انشكم أدواه:







A

B

C126
35

3 5
98

    (CD )     (AB)  مزٌاشٌبن؟ًَىم المعزقٍمبن
D

O

أكمم اننجمح أدواه بحٍث ٌكٌن جذاء الأعذاد 
 في كمّ صف ىٌ وفغو.

3

4 20

2 5 3 5 8

3

4

 

18

 
 
  

 

20

21

22

23

24



متعدد من الاختيبر أسئلة

 .حٛالصحٗ ) أٔ الأجٕبٛ ( الإجابٛ حٕه إطاز  ضع ، التالٗٛ الأسئمٛ وَ سؤاه لكن

.جمٗعا عمّٗي العجٕزيجب ! لٍفس العبازٚ دقٗقٛ إجابات عدٚ ٍِاك تكُٕ قد: تٍبْٗ

ABCDالٍص
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5

a) (3√5)2 =   2 × (√  )2 =    ×    =  

b) (10√11)2 =  

c) (2√7)2 =  

d) (6√2)2 =  

e) (5√2
3)

2

 =  

f) (– 4√6)2 =  

6

a) 2√7 + 3√7 = (   +   )√7 =   √7

b) 8√3 + √3 =  

c) 5√11 – √11 =  

d) √5 + 5√5 – 7√5 =  

e) – 5√6 + 7√6 – 2√6 =  

f) 9
4

√2 – 5
3

√2 + √2 =  

7

a) A = (√2 – √5)(√2 + √5)

A = (  )2 +      –      – (  )2

A =  

A =  

b) A = (3√5 + 5√7)(3√5 – 5√7)

A =  

A =  

A =  

a

a a

a 
√a ⩾   (√a)2 =     √a2 =   

  

 3  5  9 5 45

 102 × (√11 )2 = 100 × 11 = 1 100

 22 × (√7 )2 = 4 × 7 = 28

 62 × (√2)2 = 36 × 2 = 72

 52 × (√2
3)

2

 = 25 × 
2
3

 = 
50
3

 (– 4)2 × (√6)2 = 16 × 6 = 96

 2    3  5

 (8 + 1)√3 = 9√3

 (5 – 1)√11  = 4√11

 (1 + 5 – 7)√5 = – √5

 (– 5 + 7 – 2)√6 = 0

 (94 – 
10
4

 + 
4
4)√2 = 

3
4

√2

 √2 √2 × √5 √2 × √5 √5

 (√2)2 – (√5)2

 2 – 5 = – 3

 (3√5)2 + 15√5 × √7 – 15√5 × √7 – (5√7)2

 (3√5)2 – (5√7)2

 45 – 175 = – 130

√a

a

2
ول  ق 

كي  ب 
دت  در ما وُج  ق  ول ب  سحر العق 

ت 
 كي  

دت  ة  وُج  ات  لغ  ي  اض  روت  )الري  دلب  وا مان  وب  ( 9242 - 4291 ب 

تعريف وخاصية… درســـز الـــأتـــــــذك 
عدد مىجب.

الري مسبعه ٌساوي المىجبالجرز التربٍعً للعدد    هى العدد

وَلدٌنا:
بالسمزوسمز للجرز التربٍعً للعدد

0a

1

a) √9 = b) √49 =

c) √100 =   d) √0,04 =

e) √0,01 =   f) √0 =

g) √1
4

 =  h) √81
16

 =  

2

a) √92 = b) √362 =

c) √172  =   d) (√16)2 =

e) (√3,5)2 =      f) (√5
7)

2

 =  

3

a) √(– 7)2 =         b) (– √23)2 =

c) – (√15)2 =        d) (– √3)2 =

e) √(– 25)2 =       f) – (√0,2)2 =

4

a) √5 ≈    b) √40 ≈

c) √175 ≈       d) √0,8 ≈

e) 
√3
2

 ≈    f) √3
2

 ≈  

g) 
3
√2

 ≈    h) 
√3
√2

 ≈  

 3 7 

 10 0,2 

 0,1 0 

 
1
2

9
4

 9 36 

 17 16 

 3,5 
5
7

 7 23 

 – 15 3 

 25 – 0,2 

 2,24 6,32 

 13,23 0,89 

 0,87 1,22 

 2,12 1,22 

أحسب ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت: 

 

أحسب:

بسّط كل عبازة:

أوشس وبسّط كل عبازة:

6

حدّد ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت:

أحسب ذهنٍا الجرز التربٍعً للأعداد التالٍت:

حدّد ، بالاستعاوت باَلت الحاسبت ، 
 لكل عدد.المدوزّ إلى الجزء مه مائت 



ab

√a × b =   ×b ≠ 0 √ab = 

11a√b

abb

a) √20 =  

b) √24 =  

c) √72 =  

d) √45 =  

e) √80 =  

12a√2

a

a) A = √2 – 3√8 + √200

A = √2 – 3√       × 2  + √      × 2

A = √2 – 3√    × √    + √     × √   

A = √2 – 3 ×    √2 +    √2

A = √2 –   √2 +   √2

A =   √2

b) B = √50 – 5√18 + √98

B =  

B =  

B =  

B =  

B =  

13

a) C = 5√7 + 2√28 – √63

C =  

C =  

C =  

C =  

C =  

b) D = √6 + 2√600 – 7√54

D =  

D =  

D =  

D =  

√a √b
√a
√b

 √4 × 5 = √4 × √5 = 2√5

 √4 × 6 = √4 × √6 = 2√6

 √36 × 2 = √36 × √2 = 6√2

 √9 × 5 = √9 × √5 = 3√5

 √16 × 5 = √16 × √5 = 4√5

a) A = √2 – 3√8 + √200

  4   100

  4   2   100   2 

 2 10

 6 10

 5

 √25 × 2 – 5√9 × 2 + √49 × 2

 √25 × √2 – 5√9 √2 + √49 × √2

 5√2 – 5 × 3√2 + 7√2

 5√2 – 15√2 + 7√2

 – 3√2

 5√7 + 2√4 × 7 – √9 × 7

 5√7 + 2√4 × √7 – √9 × √7

 5√7 + 2 × 2√7 – 3√7

 5√7 + 4√7 – 3√7

 6√7

 √6 + 2√100 × 6  – 7√9 × 6

 √6 + 2√100  × √6 – 7√9 × √6

 √6 + 2 × 10√6 – 7 × 3√6

 √6 + 20√6 – 21√6 = 0

… درســـز الـــأتـــــــذك 
وَ

حٍثوَلدٌنا:

8

a) √12 × √3 = √      = √    =  

b) √6,4 × √10 =  

c) √103 × √10 =  

d) √75 × √3 = √25 ×   ×     =  

e) √63 × √7 = √       

f) √6 × √21 × √14 =  

9

a) 
√32
√2

= √   
   

= √     =  

b) 
√45
√5

 =

c) 
√147

√3
 =

d) 
√50
√18

 =  

e) √20
3

 × √27
5

 =  

f) √10
21

 × 
√14
√3

 =  

10a√3

a

a) √27 = √    ×     = √    × √    =  

b) √48 =  

c) √75 =  

d) √300 =  

e) √108 =  

f) √243 =  

  12 × 3   36   6

 √6,4 × 10 = √64 = 8

 √103 × 10 = √104  = 102

  3 3  √25 × √32 

= 5 × 3 = 15

 9 × 7 × 7  = √9 × √72

= 3 × 7 = 21

 √6 × 21 × 14

= √2 × 3 × 3 × 7 × 2 × 7

= √22 × √32 × √72

= 2 × 3 × 7 = 42

 
 32

2
16  4

 √45
5

= √9 = 3

 √147
3

= √49 = 7

 √25 × 2
9 × 2

 =
√25
√9

 =
5
3

 √4 × 5 × 3 × 9
3 × 5

= √36 = 6

 √5 × 2 × 2 × 7
7 × 3 × 3

= 
√22 × √5

√32  =
2
3

 √5

  9    3   9    3   3√3

 √16 × 3 = √16 × √3 = 4√3

 √25 × 3 = √25 × √3 = 5√3

 √100 × 3 = √100  × √3 = 10√3

 √36 × 3 = √36 × √3 = 6√3

 √81 × 3 = √81 × √3 = 9√3

 
أحسب حاصل الجداءاث التالٍت:

أحسب واتج القسماث التالٍت

أكتب الأعداد التالٍت على الشكل 
مع     عدد طبٍعً.

 

أكتب الأعداد التالٍت على الشكل 

 

أصغس ما يمكه.مع     وَ     عددان طبٍعٍان وَ

عبازة بكتابتها على الشكل بسّط كل
مع      عدد طبٍعً.

بسّط كل مه العبازاث التالٍت:

قواعد الحساب

�a + b  ........ �a  + �b� وَ

 
تماياعذداٌ يٌجثاٌ 

7



a

x² = 

a) 

– 22 = 3

 – 

√5

b)

   

c)

    2√3

d)

a) 

a

x = a2المعادلات من الشكل   … درســـز الـــأتـــــــذك 

 
 

عدد كٍفً.
تقبم حهين متعاكسين همافإنَّ المعادنتإذا كان 

 

ًَ
x² =  تقبم حلاًّ ًاحدا ىٌ انعددفإنَّ المعادنتإذا كان a

لا تقبم أي حم.x² = aفإنَّ المعادنتإذا كان 

6 

 

 

x2ىٌ حم نهمعادنت ؟    

؟x2ىٌ حم نهمعادنت 3√

حم المعادلاث انتانٍت:

x2  x2  

x2   x2 

– 18 = 0

 = 36 = 15

 = – 5 = 20,25

حم المعادلاث انتانٍت:
a) a) x2  + 6 = 13

c) x2  + 11 = 7

d) x2  4  = 16

 ما يجب أن ٌكٌن عٌل انضهع انثانث لمثهث قائم عٌل ًتسه 
تعغى اننتٍجت عهى انشكم        ؟ ًَ عٌل أحد ضهعٍو انقائمين 

6 cm

a√b

abb أصغس ما يمكه.مع     وَ     عددان طبٍعٍان وَ

 تسوامج حساب
 إختر زقماً.
 .5أضف إنٍو 

أحسة مُستَّع المجمٌع المحصَّم عهٍو.
؟2ما انسقم انري يجة اختٍازه نهحصٌل عهى انناتج 

b) x2  6 –  = – 5

a > 0

a < 0

a = 00

√a √a– 

نٍس حلا نهمعادنح  ًمنو

 

√  – 22 = 3 x2 

( √)ندٌنا: 

 √ 

حم نهمعادنح    √   ًمنو
ندٌنا: 

  √ٌعني

  √ أً

 ًتانتالي نهمعادنح حلان هما:
ًَ

   √ٌعني
  √  أً

 ًتانتالي نهمعادنح حلان هما:
√ًَ √  

  نذٌنا:
تانتالي المعادنح 

 
 

 لا تقثم أي حم.

ٌعني
      √  أً√  

ًتانتالي نهمعادنح حلان هما:
ًَ

ًمنو 
 √أً     √  ٌعني       ًعهٍو 

√ًَ √ًتانتالي نهمعادنح حلان هما:   
ًمنو 

  √أً      √  ٌعني        ًعهٍو 

√ًَ  √ًتانتالي نهمعادنح حلان هما: 

ًمنو 
ًعهٍو 
ًتانتالي المعادنح لا تقثم أي حم.      نذٌنا: 

ًمنو 
 √أً     √  ٌعني       ًعهٍو 

ًًَتانتالي نهمعادنح حلان هما:   

 

عٌل انضهع انقائم المجيٌل.  وضمًّ 
مبرىنح فٍثاغٌسس عهى المثهث انقائم نجذ: تتغثٍق

 ًمنو √ 
 ًمنو            ًعهٍو
نكه      √    أً      √  ٌعني 

.  √    حم المعادنح ىٌ:  ًتانتالي 
.m   √    إرن يجة أن ٌكٌن عٌل انضهع انثانث  

وضمًّ انشقم المختاس 
 √ٌعني           نذٌنا: 

 √ أً 

√أً       √  أي  

ًتانتالي نهمعادنح حلان هما: 
√ًَ    √.
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… درســـز الـــأتـــــــذك 
عدد غير وبطق وسبة مقبمهب 

ab حٍث b ≠ 0 عذداٌ يٌجثاٌ وَ
aنتحٌٌم َغثح 

�b
 b√َضشب كلاًّ يٍ انثغظ ًالمقاو في َفظ انعذد يقاييا عذد غير َاعق إلى َغثح تغاًٌيا يقاييا عذد َاعق ، 

اكتة كم عذد ممَّا ٌهً عهى شكم َغثح يقاييا عذد َاعق.




=
 × 

 × 
=






=


=




=

2
3

2
3 3

2
3 6

1
5

8
2  

a)

b)

c)

d)

 

 

 

 ×  =




×



=

e)

f)

 

أكًم جذًل انتناعثٍح انتالي:

  





2
3

3
5

32
50

45
24

12 26 3 6

45

5 3

 حٍث: مثهث 
ىم ىٌ مثهث قائم؟ تشسّ إجاتتك.

ABC=  ; =  =;AB AC BC23 13 6

نٍكه انشكم أدواه:







A

B

C126
35

3 5
98

    (CD )     (AB)  مزٌاشٌبن؟ًَىم المعزقٍمبن
D

O

أكمم اننجمح أدواه بحٍث ٌكٌن جذاء الأعذاد 
 في كمّ صف ىٌ وفغو.

3

4 20

2 5 3 5 8

3

√  √ 

√ 

√

18

√ 

√ √ 

√

 √

√  √ √

√ 

√ √ 

√

√

√

√ √

√ √

√  

√

√ √
√ 

√

√ √

√ √

√  

√ √  √  √

√ √   √  √ √

√  

√ √  

√ √  

 √ √√

 √ 

(  √)نذٌنا:   (√  )
 
         

ًَ
  ولاحظ أنَّ:

قائم في     ًمنو  ًفقاً لمبرىنح فٍثاغٌسط انعكغٍح فإنَّ المثهث 
 

 

:نذٌنا

 
  

√  

√
 

√    

√
 

√  √  

√  √
 

√ 

 

√

√ 

√

 √

√ √ 

√

√

ولاحظ أنَّ: 
    

 
.ًمنو حغة خاصٍح عانظ انعكغٍح فإنَّ: 

 

 √  √

√ √

 √   √
√  

√ √ 

√

√  √   √

√ √ 

√

√

√  √ √  √ 
√

√  √

√  

√ √ √

√ √

 √  

√
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متعدد من الاختيبر أسئلة

 .حٛالصحٗ ) أٔ الأجٕبٛ ( الإجابٛ حٕه إطاز  ضع ، التالٗٛ الأسئمٛ وَ سؤاه لكن

.جمٗعا عمّٗي العجٕزيجب ! لٍفس العبازٚ دقٗقٛ إجابات عدٚ ٍِاك تكُٕ قد: تٍبْٗ

ABCDالٍص

 

 

 

 

 

 

 

2216 −16 −الجرز التربٍعً للعدد    هى 4 

81 −981 −9ٌساوي2(9 –)√

√7 49143,57 ٌساويمسبع العدد 

520√4ٌساويمسبع العدد  5√2             10100

  √12 12√3√324182√ٌساوي27√ × 27

√63
√28

9√1,5ٌساوي
4√3

2
9
4

2√4√ × 16√16√2√ + 25√ٌساويالعدد 32√ 72

5√6√ × 6√6√5    √ + 10ٌساويالعدد 150√ 5025

  √8 + 2√1013 2√5ٌساوي18√ √26

  √27 – 312,12√7 –√3√4 –ٌساوي12√5 13
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